

# К ПОБЕДЕ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 73 (4719)

Суббота, 18 июня 1977 года

Цена 2 коп.

## ОСНОВА ДЕМОКРАТИИ

Завтра избиратели вручат своим полномочным представителям мандаты в смысле массовые органы управления государством. Только в областной, окружной, городской и районный Советы будет избрано 380 депутатов. Это самые лучшие представители трудовых коллективов, учебных заведений, партийных и советских органов.

Наши выборы ярко выражают величие и торжество социалистической демократии. Тысячи агитаторов, докладчиков, членов окружных и участковых комитетов, принесли семье непосредственное участие в подготовке к выборам. Проведена огромная массово-политическая и организационная работа. Проведены тысячи бесед, прочитаны сотни лекций и докладов. Каждый кандидат встретился со своими избирателями.

Нынешние выборы проходят в обстановке трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к встрече 60-летия Великого Октября, обсуждением Постановления ЦК КПСС и проекта новой Конституции СССР. Труженики города и района широко развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и обязательств второго года пятилетия. Многие коллективы уже справились с полугодичными заданиями.

Трудовые города и районы с одобрением приняли в проект новой Конституции СССР. В проекте вновь подчеркивается выдающаяся роль Советов народных депутатов в строительстве коммунистического общества, подчеркивается, что наше государство является общенародным, выражает волю и интересы рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, всех наций и народностей страны.

Главною в новом проекте — это расширение и углубление социалистической демократии. Местные Советы решают не только все вопросы местного значения, но и в пределах своих прав организуют и координируют деятельность всех организаций на своей территории. Особо подчеркивают систематический характер контроля Советов за исполнительными и распорядительными органами, за деятельностью организаций и должностных лиц.

В проекте определены главные пути укрепления связей Советов и их депутатов с массами. Они обязаны регулярно информировать население о своей деятельности, являться перед избирателями, выполнять предложения трудящихся.

При встречах кандидатов в депутаты было высказано много наказы. Это вопросы улучшения торговли, общественного питания, медицинского и бытового обслуживания. Избиратели просят ускорить строительство жилья, школских и дошкольных учреждений, спортивных сооружений. Внесено много предложений по благоустройству города и населенных пунктов района.

За последние время партия много сделала для того, чтобы повысить роль местных органов власти. Расширены права городских, районных, сельских и поселковых Советов. Закон о статусе депутата четко определил права и обязанности народных избранников, обязанности государственных и общественных органов по отношению к ним.

«Социализм и демократия неразделимы», — отмечал в речи на XVI съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. — Строя коммунизм, мы будем еще шире развивать демократию. Разумеется, речь идет о демократии социалистической, то есть такой, которая охватывает и политическую, и социальную, и экономическую сферы, о такой демократии, которая прежде всего обеспечивает социальную справедливость и социальную равенство.

А основой социалистической демократии являются у нас органы народной власти — Советы депутатов трудящихся.

### Деловая встреча

15 июня в Сытомине в сальском Доме культуры состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета депутатов трудящихся, председателем Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся Антониной Георгиевной Григорьевой.

На встрече шел деловой разговор о проблемах развития Сургутского района, округа, однако волеизъявление избирателей и кандидата в депутаты.

Жители Сытомима дали А. Г. Григорьевой ряд наказов: продолжать о выделении средств на строительство тылового хозяйства, о строительстве нового здания электростанции и увеличении ее мощности и другие.

**А. ДРУГАНОВА,**  
председатель исполкома сельского Совета.

### Федоровские миллионы

Хороший трудовой подарок к завтрашнему празднику советской демократии — выборам в органы народной власти приподнесли промышленники Федоровского месторождения. Сегодня из недра крупнейшей в районе подземной кладовой извлечено 17-миллионная тонна ископаемого сырья с начала разработки. 570 тысяч тонн из этого количества в добыто сверх плана.

Этот успех, достигнутый нефтяниками первой очереди — технологической службы, результат досрочного освоения новых эксплуатационных скважин, принятых из бурения.

Коллектив в НГДУ Федоровскнефть решил отметить в этот праздник 60-летия Октября новой трудовой победой — добыть 20-миллионную тонну нефти с месторождения.

**Л. ЛЕОНИДОВ,**  
наш инст. корр.

### Они голосуют впервые

Накануне выборов в городском профессионально-техническом училище № 17 состоялся вечер для тех, кто голосует впервые. Гостию семьей молодых избирателей были ветераны войны и труда, кандидаты в депутаты. Заместитель директора училища по учебно-воспитательной работе Н. И. Басиков поздравил ребят с предстоящим Конституционным учением РСФСР Н. М. Чашкина рассказала о первых выборах в органы власти. Присутствовавшие кандидаты в депутаты представили из доверенных лиц. От имени тех, кто будет голосовать впервые, выступил Геннадий Кириллов. Он и дал первый наказ депутатам.

**В. САЛМИНА,**  
заведующая агитпунктом.

### За наше завтра

Завтра я буду голосовать в двадцатый раз. И всегда выбор в местные или Верхневосточные Советы для меня большой праздник.

В этом году настроение особенно приподнято. Несколько дней назад опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении гражданским орденом «Знак Почета» значительное количество работников.

Теперь нужно работать еще больше и лучше, особенно над культурной обслуживанием покупателей.

Советская власть, партия дали мне образование, работу, вырастили до руководителя коллектива, и я с полнотой могу сказать, что голосую за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, буду голосовать за свой стабильный социальный и завтрашний день.

**Н. САРАФАНОВА,**  
директор торгового куста нефтяников.

### КРАСНАЯ СУББОТА КОМСОМОЛА

## ВETERАНЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ МОЛОДЫХ

До Всесоюзного комсомольского субботника, средства от которого будут перечислены в фонд XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване, осталось ровно неделя. В комсомольских организациях страны идет активная подготовка к этой крупной акции Ленинского Союза Молодежи.

В горкома ВЛКСМ состоялось заседание совета ветеранов труда, наставников молодежи. На нем отмечено, что сургутские юноши и девушки с энтузиазмом и вдохновением восприняли решение ЦК ВЛКСМ о проведении комсомольской «красной субботы». Передавки производства, ветераны труда, наставники молодежи КММУ-3, трестов Сургутрубопроводстрой, Сургутнефтепристрой, авиаотряда поддержали и комсомольцев и решили тоже выйти на суб-

ботник, в заработанные средства перечислить в фонд фестиваля.

Совет ветеранов труда и наставников молодежи обратился с призывом ко всем комсомольцам Сургутского района с призывом поддерживать это ценное начинание и выйти полным составом на комсомольско-молодежный субботник. Лозунг этого дня: «Красной субботой комсомола — неизменною производительность труду на каждом рабочем месте».

**Т. ВОИНА,**  
наш инст. корр.



### Нам грузы дают всевозможные

Свыше четырех миллионов тонн груза перевезли водители специализированной автотранспортной конторы. Полугодовой план выполнен досрочно по всем показателям.

Каждо выборов коллектив подготовил еще один трудовой подарок: своих

задания шести месяцев полностью работ на 300 тысяч рублей. Прибыль предприятия составила седьмую сумму — около 900 тысяч рублей. Среди лучших водителей — именина П. П. Денисова, Н. Т. Шубкина, Ю. Н. Котелга, Г. П. Алябьева, Н. ОПЛЕТАЕВА, экономист.



19 июня — выборы в местные Советы депутатов трудящихся

# ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

В день начинается ра-... На родине, в Да-... А здесь, на севере, такого не...

Если не брать во вни-... бытовые утречные хло-... большого семейства, то день Инти-...

В шесть часов в дис-... петчерской всегда много-... и шумно: излет вы-... ватых автобусов.

Одни день из жизни Интизары Кадиевой, кандидата в депутаты горсовета

леа. Много не хватало из... Частые вывозы приушли к... концы села она шла пеш-... Иногда бежала. И...

ОБЕД заканчивается в... два часа. До планир-... которая проходит у... начальника эксплуатации, Кадиева продолжает за-...

Звонок телефона. Берет... трубку. Поговори, задумывается: необходимо вы-... время для заседа-... группы народного контроля. Она — замести-... председателя. Здесь, в диспетчерской, контролирует работу водителей, чтобы не было переработки. Еще недавно были случаи приписки часов в путевых листах, на территории гаража маялись запасные части. Совместными усилиями группы

тально спросит у отца: — Как дети?

В ЧЕТЫРЕ часа эта... уже сидела на пла-... Согласно звонили ра-... баряду.

Рабочий день заканчи-... Возвращаясь из ка-... бинета начальника, увиде-... на доске лист с ва-... писью «Наша кандидатура». Среди других стояла и ее фамилия.

Кандидат в депутаты... Когда она впервые бы-... ла избрана депутатом, ей... только-только исполни-... ло 23 года. Тогда она... еще жила на родине.

В сельсовете разное... приходится делать. Осо-... бенно трудно было в по-... сенную и уборочную. Бы-... ли такие люди в колхозе, что сначала спешили на... лично участка обрабо-... тать, а потом уж, если... время останется, на об-... щественном. Вот и пришло-... лось объяснять, на лич-... ном примере показывать, как жить. В воскресенье... выходила в поле, остав-... лая дома двоих детей.

ИНТИЗАРА не спеша... собиралась ложой. Отдала последние указа-... ния второй семье. У вы-... хода ее окликнул секретарь... партбюро:

— Ирина Гереевна, у нас казначей в отпуск уходит. Придется вам... временно собирать. — И лоб-... бавил: — Это партийное... поручение.

— Хорошо, я сделаю... В партии Кадиева де-... ятять лет. И всегда ее от-... личала исполнительность. Она любую работу при-... выкла делать хорошо.

По пути к дому зашла в... библиотеку, взяла учебни-... ки; решила поступать в... техникум, надо подгото-... виться.

Всю ночь, взяв младше-... го сына она пошла наес-... тить погуру. У дома сто-... яла девчонка лет четырех и плакала во весь голос. Интизару не могла тронуть мимо. Выяснилось, что де-... вонока потерялась, а где... живет — не знает. Хотели... из дома в дом ездили по... районам города, искали, пока не нашли. И мать, принимая уже напуганную... спящую дочку, с благо-... дарностью, посмотрев на... Кадиеву сказала:

— Какая вы добрая, спасибо, большое.

Действительно, доброта... человеческая проявляется... не только в поступках этой... женщины. Кажется, она... просматривает все ее лицо:... легко угадывается в глу-... бине темных глаз, в мяг-... кой, красной улыбке. И... глазом, доброта исходит... из самого сердца, потому... что в нем живет. За доб-... роту, которая для людей. И... за такую любовь платят... высоким проявлением... сердечной благодарности —... доверием.

Е. ЛОГИНОВА.

★ СЛОВО КАНДИДАТУ

И ЗА ТОГО ПАРНЯ

Алла Казакова приехала в Сургут с отрядом... казначей в 1975 году. За два года девушка стала... опытным штукатуром-маляром. Товарищи выдвинули ее... кандидатом в депутаты областного Совета. Наш не-... штатный корреспондент Р. МИХАИЛЕНКО встрети-... лась с ней и попросила рассказать о работе, о себе... о коллективе.

— В отряде, с которым... я приехала, были парни... и девушки разных на-... циональностей. В тресте... Сургутгазстрой нас... встретили очень хорошо:... предоставили жилье, ра-... боту. Девушек направи-... ли в строительное управ-... ление № 50. Определили... в разные бригады, так... как у нас не было строи-... тельной специальности.

Почему было стра-... шно встретиться с су-... рового сибирской зимой. Ведь у нас в Узбекистане... снега почти не быва-... ет. Согрелато теплое от-... ношение людей.

Бригада в которую я... попала, комсомольско-... молодежная. Недавно у... нас появился другой вы-... сокный титул — коллек-... тив коммунистичекого... труда.

В бригаде двенадцать... человек, одиннадцать комсомольцев и один... кандидат в члены парт-... нии — это я. Возглав-... лют коллектив Любовь... Филипповна Мазер. В... Сургуте она четвертый... год. Всего на стройках... проработала одинна-... дцать лет. Опыт у нее... большой, знает, ваши... промахи сразу.

Работа мне нравится. Недавно сдали экзамен... на третий разряд. Вме-... сте со мной повысила... квалификацию и Нина... Терехина. Осваивать про-

вые... клика-... вать в доброту, думать, работать с ними легко. Главную задачу комсо-... мольцы видят в выпол-... нении социальных задач... обязательств.

Бригада взяла обяза-... тельство выполнить пя-... тилетку за три с полови-... ной года. И в юбилейной... для нашей Родины году... все девчата хотят ра-... ботать как можно лучше и... сделать как можно боль-... ше. Мы подсчитали, что... может сдержать слово,... исполнить задание по-... лностью, за 8-9... месяцев. Пока все идет... нормально.

Мы внимательно сле-... дим за циклом переда-... чей «Наша биография»,... где рассказывается о... комсомольцах двадца-... тых, тридцатых, сороко-... вых годов. А не так дав-... но в журнале «Крестья-... ны» прочитали рассказ о... первой комсомолке Си-... бири Розе Сулимовой, которую сожгли кулаки. Рабочее собрание едино-... душно решило включить... Розу Сулимову в состав... бригады и выполнять за... нее плановое задание. Ее зарплата перечисля-... ется в фонд десятой пяти-... летки.

Сейчас по нашему при-... меру еще несколько ком-... сомольско-молодежных... коллективов управления... включают в состав бри-... гад коммунистов и ком-... сомольцев, погибших за... власть Советов в годы... гражданской войны.

Конечно, во всех на-... ших добрых делах труд... всего коллектива, но в... первую очередь бригады... Любови Филипповны, настав я и вы, воспита-... тельницы, руководители. Только что в газете... неадекватно сообщение о... награждении ее орденом... Трудового Красного Зна-... мени. От себя лично и от... имени бригады поздрав-... ляю ее с правильными... и справедливыми... наградами и трудовыми... успехами, счастья, здоро-... вья, доброй Филипповны!

ДОБРОТА ПОЛПРЕДЫ НАРОДА ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ

В АТК-2, где она работает старшим диспетчером, ее зовут по-русски: ИРА. Или ПОЧТИТЕЛЬНО, С УВАЖЕНИЕМ: ИРИНА ГЕРЕЕВНА.

уже лежит на столе заме-... стителя начальника ПУАТ... Гладишвили-Фтегаза.

С утра всегда работы... больше. Причиняются за-... выки от заказчиков, вы-...ясняются вчерашние просче-... ты. И вводу учет, учет! Ведь каждая машина на... счету, и надо сделать так, чтобы все заказчики были... довольны, обеспечить в... первую очередь тех, кому... нужнее. А кому нужнее, старший диспетчер знает. Ее работа чем-то похожа... на бухгалтерскую. И еще... ведь нужно быть не-... много дипломатом.

РАБОЧИЙ день в раз-... разе.

— Ирина Гереевна, Фе-... дорович просит дать... часть машин.

— Можем только во-... семь, — отвечает Кадиева... — А МЭР-1 прислала... заявку на девятнадцать... — Надо подумать, где... их взять.

Молодая девушка, не-... давно приехавшая в дис-... петчерскую, еще многого... не знает. Но Интизару... Гереевну терпелива. Она... добро поинит, что четы-... ре года назад ей тоже... много было неясно, ко-... гда она наткнулась здесь... работать.

В 12 часов обед. Кадие-... ва вышла из диспетчер-... ской. По дороге, подни-... мая пыль, прочитала... «Скорая помощь». Вспом-... нила свою юность... В 17 лет перед ней... встал вопрос о тру-... доустройстве. Тогда она... пошла гаванской в боль-... ницу. Там нужны были... такие внимательные, чут-... кие. Часто оставалась... недосыпая. Особенно... любил ее тяжелобольные. Она много не говорила... Подобрать светящий раз-... лок, выключить яркое, как... будто светит. А в боль-... ших черных глазах... добра светится. И... большая усердность... За черной работой ее... впечатляли в метриче-... ском учреждении. А через три... она уже стала заведо-... ющей физиотерапевти-... ческим кабинетом. В боль-... нице вообще не легко... работать, на себе — тем бо-

эти недостатки ликви-... дируются. В диспетчерскую захо-... дит водитель. Интизару... улыбается:

— Как дети? — спра-... шивает.

— Все в порядке, при-... везти вы шлю. ...Случилось несчастье в... чужой семье. Жена оста-... вила детей. Увидела их... Интизару, и прогибло сер-... дце ее, захлестнула жа-... лость. Варолюбовича, же-... лая прийти — прибежала до-... мой и сразу к мужику;

— Там такие дети, та-... кие дети! Голодные, ху-... дые, подолонные. На-... том им помочь. Давай хоть на... время возьмем их к себе. Что мужичина? Ведь он в... рефках а ребятники це-... лыми днями один.

Не посмотрели эти ко-... сцы в машину поехать, за-... брали трех испуганных... детей к своим четверем. Вернула их отец, Инти-... зару попрощал:

— Пусть поживет... Полтора месяца жили... особенно в младшему... приютят. Интизару... Когда отец отпраздвал их... к бабушке, попрощал:

— Отдай его нам, мы... выношим. Не отдал... сих пор она вспоминает... их и при случае обяза-



Так называлась заметка управляющего Банновским отделением союза «Юганский» Н. ЧЕКУНОВА, опубликованная в апреле. В ней автор критиковал гормонзавод за то, что... не только само не собирает сливки, но еще и от-...казывается принимать, ссылается на отсутствие... флаги. На запрос редакции ответил директор завода... Н. СУРОВОЦЕВ: «Сливки с Банновского... отдельного отделения доставляются регулярно на... Сургутский гормонзавод... специальной самоходной барже, которая сейчас... закреплено за отделением постоянно. Баржа при-... надлежит заводу».

Положительно решен... и другой большой для... сельчан вопрос (его... тоже решим) в заметке... Н. Чекунов) — вопрос о... хлебопекарне. «Бывшая... сливки пекарня дышит на... ледню», — писал управ-... ляющий отделением. Как... сообщил председатель... правления горбыкооп... А. МАКАРОВ, «для ра-... монта хлебопекарни в... Банном завезены все... необходимые строитель-... ные материалы. Печь бу-... дет спожена не позднее... 10 июня». Сельчанам... остается проконтролиро-... вать общение предпри-... дателя правления. К... сожалению, редак-... ция не получила ответ... районного отдела куль-... туры.

ТВОЯ ЛИЧНАЯ ПЯТИЛЕТКА Слову верен В январе 1976 года в нашей газете было опубликовано письмо водителя мех-... моплана № 39 треста Уралстроймеханизации Александра Суходова, в котором он... сообщил о своем решении выполнить личную пятилетку за три с половиной го-... да. За это время наименее Суходов решил вывести для отечественного строи-... тельства миллионпроцентной материал Сургут — Уренгой (16,300 кубометров грун-... та). Почти о досрочном выполнении личной пятилетки был одобрен горкомом... КПСС и нашел широкую поддержку среди трудящихся промышленных предпри-...ятий индустриальной зоны. Корр.: Александр Ана-... тольевич, пришло... тебе набранный хороший... с поставленной задачей... справляешься, идем в... трафика. Корр.: А теперь о... вострой личной пятилетке... С того времени, как бы-... ло опубликовано ваше... письмо, прошло почти... полтора года. О наших... результатах вы можете... депозитом сегодня! Суходов: За прошлый... год мною вывезено... 30,356 кубометров грун-... та. Из этих результа-... тов и если в целом ко-... ллектив будет поддер-... живать этот темп рабо-... ты, я надеюсь уже в... первой половине 1979 года... доложить о выполнении... своей пятилетки. Корр.: Знаешь, резуль-... таты твоей личной ра-... боты зависят от общей... ситуации! Суходов: Конечно... Если во всем коллективе... хорошо отлажено произ-... водство это, естественно... отразится на резу-... льтатах работы каждо-... го конкретного водите-... ля. Пока что мы доста-... точно имеем неблаго-... дный фон работы, про-... становить не приходится... Корр.: О чем говорит... этот результат? Есть ли... уверенность в том, что... вы справитесь с постав-... ленной задачей? Суходов: Если...

## 19 июня — День медицинского работника

СТАТЬЯ 42. Граждане СССР имеют право на охрану здоровья.

Это право обеспечивает бесплатной квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения; развитием и совершенствованием техники безопасности и производственной санитарии; расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан; проведением широких профилактических мероприятий; мерами по оздоровлению окружающей среды; особой заботой о здоровье подрастающего поколения, запрещением детского труда; изысканием научных исследований.

## ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Тяжело заболела наша дочь Нина, которую доставила в больницу «Скорая помощь». Пять дней и ночей сражались врачи терапевтического отделения городской больницы за жизнь нашей дочери. Поздравляю весь медицинский персонал терапевтического отделения и желаю им здоровья и счастья.

**Т. САВИЦЕВА.**

Прошу поздравить с праздником врачей Л. Г. Гончарова, В. Е. Василяву, Л. Н. Трофимову, В. П. Захарову, И. А. Усик. По направлению наших врачей в пять месяцев находилась на стационарном лечении в Куйбышев. Стояние мое было очень тяжелым. И в это трудное время я регулярно получала от них письма. Они были для меня большой моральной поддержкой.

**Д. КАЙДАЛОВА.**

Желаем крепкого здоровья, трудовых успехов детскому участковому врачу В. К. Андрищенко. Всегда она внимательна и к маленьким пациентам, чуткая, отзывчивая, спокойная, заботливая, даже когда она бывает уставшая после приема, на ее лице не увидишь равнодушия.

**И. ЗЫКОВА, Л. ЗАВЬЯЛОВА, Л. СМЕТАНИКОВА и другие.**

Наше внука Наташа встречает свой третий день рождения мимозной улыбкой. А когда привезли ее в нашу Локосовскую больницу, казалась, что состояние ее безнадежно. Главным врач Ю. Ф. Зимбров почти не отходил от кровати девочки. И внука была спасена. Много внимания уделили ей и медработники Н. И. Сумина, В. И. Шеткова.

**М. ЛИСМАНОВА.**

Из Угута меня доставили в травматологическое отделение городской больницы. Сделали там полную операцию. Я и думать, что придется мне век доживать на костылях. Но благодаря искусным рукам Ф. С. Магарямова я не стала инвалидом.

**Е. ГРЕНБИЦКИНА.**

Имена хирурга горбольницы Н. В. Иванова, И. Ф. Крыжовцова, В. А. Кифорку хорошо известны сургутчанам. Своим мастерством и знаниями они спасли немало человеческих жизней. Большое спасибо

**В. СТАРОСВЕТ.**

19 июня в двенадцатый раз в нашей стране будет отмечаться День медицинского работника. В этот день во всех союзных республиках будут проходить общесоюзные выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Завтра избиратели города будут голосовать за кандидата в депутаты городского и районного Советов, выдвинутых коллективом медицинских работников. Это педиатр Р. С. Аликова, заведующая отделением переливания крови Т. Н. Чиженкова, старшая медсестра Р. В. Морданова.

Рост кадров медицинских работников очень показателен и по нашему Сургутскому району. Только за последние время увеличилось количество врачей почти в семь раз, средних медицинских работников в пять раз. В Сургуте за последние пять лет построено и открыто вновь 16 медицинских учреждений и отделений слав больницы комплекс в микрорайоне нефтяников, строители обеща-

ют сдать еще один в этом году.

В практику работы медицинских учреждений все шире внедряются новейшие достижения науки и научной организации труда.

## Часовые здоровья

да, основное внимание будет уделено специальной помощи населению. Отмечая День медицинского работника, хочется особо сказать о тех, кто отдал свои знания, опыт и теплому сердцу благородному делу — борьбе за здоровье советского человека.

Большим уважением и авторитетом у населения пользуются врачи Н. К. Андреева, В. Н. Азбукина, А. А. Хлебникова, Т. С.

Шенфельдт. Вместе с врачами трудятся медицинские сестры лечебно-профилактических учреждений, лаборанты, фельдшера сангигиенической станции «Скорая помощь». Это они выполняют основную часть противоэпидемиологической работы, лечебные назначения врачей, проводят систематические наблюдения и патронаж на участках.

Многие из них присвоили звание «Отличник здравоохранения». В числе их А. П. Панков, Е. М. Желанова, Л. М. Госман, Безотказная и трудолюбивая наша средняя медицинская работница В. П. Захарова, З. И. Гудева, Т. Г. Шмакова, Е. И. Елдылетьева, Л. Г. Кулакова, Т. П. Яковлева и многие другие.

За добросовестный труд, отличные показатели и работу звание «Отличник коммунистического труда» имеют более трехсот медицинских работников.

**Л. ГОНЧАРОВА,**  
секретарь партийной организации.

## ЖЕЛАШАЯ ГОСТЬЯ

Медицинская забота о будущем граждан страны начинается еще до того, как ребенок появится на свет. Есть такая специальность — патронажная сестра. Она знает на своем участке все семьи, в которых ждут пополнения. Она же дает советы будущим родителям, как приготовить квартиру к появлению малыша, что приобрести для него, как вести себя будущей маме, чтобы ребенок родился здоровым.

Двадцать патронажных медицинских сестер трудятся в Сургуте, среди них немало опытных, которые своим трудом, заботой о детях завоевали уважение и признательность родителей. «Внимательная, чуткая, с ней можно поделиться и радостью в горе», — говорят родители о Надежде Дмитриевне Волковой, обслуживающей педиатрический участок № 4 в старой части города.

Самый трудный, пожалуй, участок у Надежды Ивановны Лыловой. Это временные поселки нефтяников, энергия и юв. Здесь постоянно меняются жильцы. Надежда Ивановна — первая гостья у новоселов. Она найдет всех вновь прибывших детей, возьмет их на учет, передаст всех слабеньких и больных врачам, поможет неустрашенной семье.

Самый желанный человек в семье, где есть дети, Мария Егоровна Нечаева, обслуживаю-

щая микрорайон нефтяников. «Трудолюбивая, внимательная, заботливая» — такие отзывы имеются о ее работе у нас в поликлинике.

Прибывает к нам в молодое поселение в р.г. Есть знания у молодых специалистов, но нет опыта. Педиатрические участки в городе большие, разбросанные. Как тут не растеряться новичку — ведь на участке до тысячи подвечных ребятишек.

И вот здесь на помощь приходит старшая патронажная сестра Надежда Ивановна Замяткина. Встречает она вновь прибывшее пополнение, обучает его трудной профессии, своим примером учит добросовестности, ответственности и человеколюбию. Ведь оценка труда патронажной медицинской сестры — здоровье детей на ее участке.

**Н. СИДОРОВА,**  
заведующая детской поликлиники.

## Первые тревоги позади

Третий год работает цеховым врачом нефтегазодобывающего управления Бера Борисовна Кифорук. Трудно было начинать молодому специалисту. В медицинской практике этот участок здравоохранения, пожалуй, самый неоткрытый. Были на первых порах и ошибки, в тревоги.

Но со временем пришла в опыт, в нужные моменты по организации работы цеховых служб. Ведь прием больных — маленькая толика в деятельности цехового врача. Круг ее обязанностей довольно объемный. Это и санитарно-просветительная работа на местах, в профосмотры, и анализ условий труда в быту в различных сменах, и учет тех, кто подлежит санитарно-курортному лечению, и выявление признаков выходящейся профессиональной болезни.

Вот уже год успешно используется в цеховой службе организация лечебно-инженерных бригад. Такие бригады (в них входят специалисты различных служб), довольно эффективно занимаются вопросами улучшения условий труда в быту на рабочих местах, устранением недостатков, которые могут иметь какое-то отрицательное воздействие на здоровье работающих. На этом участке заметно снижение общей заболеваемости.

Вера Борисовна проводит ежеквартальный анализ заболеваемости по цехам НГДУ, дает рекомендации. По ее инициативе введен в такой показатель в работе

пехом, как потери за счет временной нетрудоспособности, выражающиеся в тонах нефти и рубля. Здесь же врач указывает причины, способствующие заболеванию, в меры по их устранению.

В. Б. Кифорук работает в тесном контакте с группком профсоюза НГДУ. По ее рекомендации выделаются санаторно-курортные путевки, направляются на предпринятельное лечение рабочие в профилактический «Нефтисан».

Участок В. Б. Кифорук большой, около трех тысяч работающих. И одному врачу, конечно же, не успевать за всем, ей помогают добровольные помощники, члены сводных, которые информируют врача о любой нарушении санитарного режима в цехе. Санитарная дружина в НГДУ считается одной из лучших в городе.

Недавно у нас созданы еще два цеховых участка по обслуживанию буровиков и автотранспортников. Цеховые врачи Г. Х. Смеляцова, В. И. Герасева уже провели профилактические осмотры. Много внимания они уделяют созданию активной, санитарному просвещению.

Как показала практика, наиболее эффективная форма работы по предупреждению заболеваемости — это организация врачей-инженеров и бригад. И цеховая служба в дальнейшем будет совершенствоваться эту систему в своей работе.

**Н. ПОПОВА,**  
заведующая поликлиники НГДУ.

СИХИКА больных очень неудовольствована. Может быть, поэтому они с обостренным вниманием следят за поведением лечащего врача, подмечая в нем даже то, в чем он не всегда хочет признаться самому себе. И любую фальшь, тщательное прикрытие честности

## Верность выбору

сразу же почувствуют. И они доверяют такому врачу, не смотря на все старания, не будет. А раз нет доверия, нет и эффекта в лечении.

Сколько писем приходит в редакцию с просьбой через газету вызвать сердцечно у благодарности тому или другому врачу. Много в редакционной почте писем, в которых содержится просьба поблагодарить заведующую терапевтическим отделением районной больницы Людмилу Михайловну Орешко. Люди отмечают в ней не только ее профессионализм и ее мастерство, но и высокие человеческие качества: душевность, тактичность, заботливость.

И встречаясь с Людмилой Михайловной, я не раз убеждалась в правоте авторов писем. Незамысловато поговест под ее обаяние Милка, теплая улыбка, спокойный, неторопливый голос может



быть вздушевленным и требовательным, озабоченным и строгим. Но никогда в нем нет обидчивости, оскорбительных интонаций, даже если человеку надо одернуть.

Больные ей доверяют. И это доверие Л. М. Орешко ценит и старается оправдать. Очень редко приходит она домой вечером, а если в отделение не ходит тяжело больные, то остается в больнице на ночь. Привыкла она к ночным вызовам «Меня не утомляют больные, даже тяжелые». На работе я забываю все, — отвечает мне Людмила Михайловна, когда я спросила ее об этом.

Больные у нее, как правило, не из легких Людмила Михайловна специализируется в области кардиологии. А если больного привезли с сердечным приступом, то тут уж и об отдыхе, и об еде

завдеш, потому что любое промедление опасно для больного.

Как член областного научно-терапевтического общества Л. М. Орешко в прошлом году была депутатом четвертого Всероссийского терапевтического съезда.

С учетом местных условий Л. М. Орешко занимается реабилитацией и сердечно-сосудистыми заболеваниями на фельдшерско-акушерских пунктах. Ни в чем не снисходящих ответа на многие вопросы в связи с этим не найти потому что заболевание это хроническое только для малой части.

Выбор жизненного пути человек делает в юности и как важно, если он не ошибся.

Для Людмилы Михайловны этот выбор оказался единственным и верным.

**А. СТЕПАНОВА.**

